

进距离

1亿美元 上海成交首单

本报讯 (记者 金旻矣) 1亿美元! 第二届进博会开幕首日, 东道主上海交易团传来好消息, 震坤行工业超市与陶氏公司、施耐德电气达成了1亿美元的采购意向订单。这也是上海交易团在本届进博会上的首单成交。

震坤行工业超市(上海)有限公司公共事务总监仲燕表示, 首张订单采购的产品主要为工业智能制造的电子产品、耗材、电气产品等, 其中既包括陶氏和施耐

德在本届进博会上首次亮相中国的产品, 也包括日常合作采购的产品。“这1亿美元的订单, 经过了很多线下沟通与探讨, 采购什么、多少金额、期限是什么, 每一个环节我们都需要向总部报批, 经过共同努力才达成了这个意向。”仲燕表示, 关于订单的商务细节还在进一步洽谈中, 将于进博会期间签署采购协议。

据悉, 震坤行工业超市属于上海交易团青浦分团, 是上海市电子商务示范企

业, 也是今年新授牌的“6天+365天”交易服务平台之一, 拥有一套基于IT数据与物联网技术以及覆盖全国的仓储物流体系, 提供以高性价比的商品、智能化的供应链、专业的深度服务为核心的MRO一站式解决方案。而陶氏公司与施耐德电气分别为业界领先的材料科学公司与全球化电气企业, 也是震坤行的长期战略合作伙伴, 今年进博会参展面积更大、产品种类更加丰富多样。

蒙古国 获颁首张执照

本报讯 (首席记者 范洁) 昨天下午, 第二届进口博览会国家展, 蒙古国丝绸之路工商协会会长文静从青浦区市场监管局工作人员手中接过一张当日核发的营业执照, 这也是今年进博会开幕以来在“四叶草”内颁发的首张营业执照。

“去年, 蒙古国十余家企业参加了首届进口博览会, 收获很大, 提出了把更多产品在上海长期展销的意愿。所以, 今年我们在组织更多企业参加的同时, 也授权中方代表在上海设立商务管理公司。”文静坦言, 新注册的公司取名“奥尔奇兰”, 在蒙古语中意为“宇宙”, 代表无限大, 借此希望进一步推广蒙古国的优质产品, 出口到更广阔的领域。

从羊绒衫、皮包等日用品, 到牛羊肉、沙棘汁、有机燕麦等农产品, 还有来自蒙古国最大饮品厂APU集团的酒品, 蒙古国馆的展品各具特色。今年, 蒙古国丝绸之路工商协会汇聚十余家企业参展, “有意向的品牌就更多了, 我们是优中选优, 向中国朋友推荐最好的产品。”



■蒙古国丝绸之路工商协会会长文静接获当日核发的营业执照
本版图片 记者 孙中钦 摄

“我在蒙古国工作生活了几十年, 大草原物产丰富, 就是缺少渠道和吆喝。”上海奥尔奇兰商务管理有限公司股东王福静介绍, 公司落户上海青浦后, 计划邀请更多蒙古国优秀企业, 组团入驻“四叶草”附近的进口博览会常年展示交易平台“绿地全球商品贸易港”, 还将积极探索线上商城等销售渠道, 让中国消费者能在家门口体验和购买蒙古国特色产品。

青浦区市场监管局工作人员张梅是这张营业执照的经办人, 在进口博览会开幕前, 她和同事已经跨前一步, 主动对接和收集注册需求。“我们在国家会展中心内设有企业服务专窗, 今天上午受理申请材料后, 下午就颁出了营业执照, 并且到国家展‘送证上门’, 接下来还将由专员负责对接企业办理食品经营许可证等, 让‘草原味道’尽快来到市民身边。”

环保角

本报讯 (记者 金旻矣) “明星”志愿者上岗指导, 垃圾桶潮包抢手, VR分类游戏吸睛……当进博会遇上上海垃圾分类“元年”, 场内多了不少与垃圾分类相关的元素, 为绿色“四叶草”更添一抹“环保绿”。

“明星”志愿者 送上潮包

昨天下午2时, 在轨交2号线徐泾东站内, 进馆的展商和参观者渐渐增多。志愿者高月萍和同伴正在向过路人群介绍上海垃圾分类的知识, 并指导他们正确投放。为了让外国客人也了解分类知识, 每位志愿者都带着一份“宝典”——英文版的指南。

记者看到, 很多路人饶有兴趣地扫二维码答题, 全部正确, 志愿者就会送上一只“网红”分类垃圾桶小潮包。刚答完题的王先生来自南通, 他说对于上海开始实施垃圾分类已有了解, “刚才得了80分, 还需努力”。

在现场, 徐泾镇副镇长沈激表示, 在刚刚公布的三季度上海各街镇垃圾分类实效测评中, 徐泾镇排名全市第22位, 离不开志愿者的付出。此次徐泾镇招募了168名垃圾分类“明星”志愿者, 每一位的服务总工时都超过200小时, 是热衷垃圾分类志愿服务的“明星代表”。“志愿者每天分两批上岗, 对会展核心区周边区域的12个停车场、16个公交车站、50个果壳箱的近80个点位开展志愿服务, 一直到进博会结束。”沈激说。

VR小游戏吸引目光

在云集了4300多名注册记者的新闻中心, 一款垃圾分类VR小游戏也吸引了大家驻足。戴上VR眼镜, 体验者可以用手柄去“捡拾”虚拟垃圾, 分门别类地投入桶里。由于游戏画面太真实, 有体验者甚至不由自主俯身去捡, 在欢笑中掌握了分类技能。

游戏维护方霏霖公益表示, 这款VR游戏已在芷江西路科普馆等处上线, 目前已纳入60种常见垃圾, 还为了进博会特地添加了英语版本。“这几天宣传资料已补过好几次了, 媒体都挺感兴趣, 还会讨论和自己所在地的分类有什么不同。”霏霖公益活动策划负责人许明月说。

记者发现, 参加进博会的展商从下飞机、火车开始, 就能接触上海的垃圾分类。在虹桥火车站, 广播中循环播放着上海开始实施垃圾分类的提示。而轨交2号线车厢内, 也会有“养成垃圾分类好习惯, 引领垃圾分类新时尚”的广播响起。在“四叶草”内部, 分类垃圾桶更是随处可见, 容器上方还张贴着中英文两个版本的分类指导指南。可以说, 本届进博会已成为向全世界宣传展示“沪版垃圾分类”的平台。

垃圾桶潮包抢手

VR分类游戏吸睛

气象站

接入“城市大脑” “先知”天气风云

综合汇聚和可视化展示分析
「先知系统」包括两方面内容——气象数据



本报讯 (记者 马丹) 夏天的一场雨, 冬天的一场雪, 这些天气的“风花雪月”都可能给上海这座超大型城市带来“运行困扰”, 但上海正在探索的基于气象风险预警的超大城市精细化治理模式, 正使政府部门面对灾害天气能提早、及时地作出应急响应, 让“困扰”不再扰人。今天上午, 上海气象部门研发的“上海城市精细化管理气象先知”监测系统(以下简称“先知系统”)正式亮相进博会, 并已接入“城市大脑”——上海城市运行管理和应急处置系

统, 成为后者六大“骨干成员”之一, 对风云变化“先知”先觉。

“当城市越来越大, 气候敏感性越高。重大气象灾害可能会衍生出自然灾害、安全事故、突发公共卫生事件等各类连锁反应。”上海气象灾害防御技术中心风险研判室副科长杨辰介绍说, 何谓“先知”, 就是提前预知, 预先判断, 让应急保障的反应速度更快。在第二届进博会上, “先知系统”实现气象实况、预报预警、影响场景和决策服务等数据的高度融合和

智能展示, 已接入公安新一代指挥大厅、进博会前方安保指挥部、进博会执委会指挥部等负责进博会安全保障的重要运行指挥部门。记者看到, 系统界面左侧的气象要素模块, 多图展示当前城市各类气象要素、风雨影响和未来趋势, 并能通过与地图的联动, 实现精细化的天气预报、降雨、温度、大风和能见度信息的精准定位; 右侧的服务应用模块里, 不仅涵盖了决策气象服务、预警发布等气象服务信息, 还包含各类气象预警和预报。每一个板块都可以人机交互, 提供精细化、无延时的智慧气象服务。

杨辰说: “气象‘先知’作为插件接入‘城市大脑’, 可供政府决策、城市运行管理部门等‘即插即用’。在强天气发生前, 通过大数据分析预测, 为各管理部门提供决策支撑。和以往需要特地发送气象专报不同, 通过气象‘先知’, 监测数据和预警实时送达公安、环保、交通、应急等多个政府部门。比如, 降水预报可精确到1平方公里内, 能比抢险队暴雨到得更早。又比如, 起大风了, 能提前通知环卫增派人手及时清扫落叶。”

目前, 该系统已经深度融入上海“城市大脑”, 暴雨内涝风险预警、基于气象的网格热线事件预测、基于气象的人流预测等应用场景已经在杨浦区、徐汇区和静安区得到了智能化的应用, 推动了城市管理从事中事后为重点的精细化处置向事前预知为重点的精细化预防升级赋能。据了解, “先知系统”未来还将在长三角一体化城市群进行复制推广应用。